

БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ
НА ЛИЦЕНЗИРАНИТЕ
ИНВЕСТИЦИОННИ
ПОСРЕДНИЦИ

БАЛИП

ДО

Д-Р НАТАЛИЯ ПЕТРОВА

ПРЕДСЕДАТЕЛ

**НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ НА
БЪЛГАРСКАТА АСОЦИАЦИЯ НА
УПРАВЛЯВАЩИТЕ ДРУЖЕСТВА**

УВАЖАЕМА ГОСПОЖА ПЕТРОВА,

Бих желала от името на Българската асоциация на лицензираните инвестиционни посредници (БАЛИП) да поздравя Българската асоциация на управляващите дружества (БАУД и „Асоциацията“), нейните членове и служители и Вас лично по случай двадесетгодишния юбилей на БАУД - една от най-авторитетните и уважавани асоциации на пазарните участници на капиталовия пазар, управляващи финансови активи за милиарди левове, с особено големи заслуги за изграждане на модерна система за инвестиционния мениджмънт и за развитието на капиталовия пазар в страната!

БАУД и БАЛИП са си сътрудничили плодотворно през годините и съвместно са предприемали инициативи за укрепване на потенциала на управляващите дружества, колективните инвестиционни схеми и инвестиционните посредници, които заедно участват във формирането и функционирането на пазара на финансови инструменти, съвместно изграждат фундамента на капиталовия пазар в България. Това взаимодействие е пример за възможностите на гражданското общество да моделира обществените отношения по начин, който дава простор за реализиране предимствата на пазарната икономика, в полза на инвеститорите, клиентите и широката публика.

Неоценими са заслугите на БАУД за изграждането на нормативната уредба на капиталовия пазар чрез даване на становища, проектотекстове и коментари по законодателството, организиране на кръгли маси, конференции и дискусии. Двете асоциации са участвали множество пъти в обсъждането в различни формати на проекти на нормативни актове и промени в Закона за публичното предлагане на ценни книжа (ЗППЦК), Закона за дейността на колективните инвестиционни схеми и на други предприятия за колективно инвестиране (ЗДКИСДПКИ), Закона за Комисията за финансов надзор (ЗКФН), Закона за пазарите на финансови инструменти (ЗПФИ), Кодекса за социално осигуряване (КСО) и актовете по прилагането им и в хода на това сътрудничество са успявали да реализират важни идеи и значими подобрения в нормативните текстове.

Особено плодотворно беше сътрудничеството на БАУД и БАЛИП при изготвяне на проектотекстове за промени в ЗДКИСДПКИ с оглед институционализиране ролята на инвестиционните посредници (ИП) като депозитари на КИС. Заедно инициирахме извършването на промени в ЗППЦК за съкращаването на сроковете за одобряване на проспекти за публично предлагане на ценни книжа, за изплащане на междинни дивиденди на база шестмесечни финансови отчети, за усъвършенстване на режима на търговите предложения. В унисон действахме с оглед намаляване на долната граница на административните наказания съгласно ЗДКИСДПКИ и ЗПФИ. Заедно се противопоставихме срещу плановете за прехвърляне на активите на професионалните пенсионни фондове към Националния осигурителен институт, както и при обсъждането на редица промени в Кодекса за социално осигуряване, при което двете асоциации защитиха стабилизирането на пенсионната система и очертаха посоките за възраждането и стимулирането на капиталовия пазар в България, чрез цялостна ревизия на търговското, данъчното и административното право и в частност правото на ценните книжа с цел отстраняване на административните тежести и осигуряване конкурентоспособност на професионалните участници на капиталовия пазар, улесняване процесите на формиране на капитала и въвеждане на система от стимули за дългосрочни спестявания. Съвместно организирахме работна група, която изготви проектозакон за изменение и допълнение на ЗППЦК с оглед усъвършенстване на режима на публично предлаганите облигации, като постигнахме включването на текстове относно участието на довереника при защита интересите на облигационерите, условията за разпределяне на разходите по принудително изпълнение за вземанията на облигационерите в случаите, когато това не е уредено в проспекта за емисията, условията за мнозинство при вземане на решения за реструктуриране на облигационни емисии, въвеждане на възможност ИП да бъдат довереници на емисии облигации.

Заедно организираме курсове за брокери и инвестиционни консултанти, както и множество обучения, семинари и дискусии, свързани с капиталовия пазар и хоризонталното европейско законодателство.

Всичко това ни дава основания да считаме, че БАУД и БАЛИП и в бъдеще ще работят заедно за разкриване на предимствата на финансирането на предприятията от реалната икономика чрез механизмите на публичното предлагане и търговията с ценни книжа, за изграждане на устойчиви модели за инвестиции от институционални, професионални и дребни инвеститори.

Мисията на БАУД е да съдейства за успешното постъпателно развитие на капиталовия пазар и бизнеса по инвестиционен мениджмънт в интерес на инвеститорите и широката публика, като в лицето на БАЛИП Българската асоциация на управляващите дружества винаги ще намира необходимата подкрепа и съдействие.

Още веднъж поздравления във връзка с 20-годишния юбилей на БАУД и успех в реализацията на отговорната Ви обществена мисия!

С най-сърдечни пожелания за добро здраве и ползотворна работа!

С УВАЖЕНИЕ,

РАДОСЛАВА МАСЛАРСКА

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УС НА БАЛИП

A handwritten signature in blue ink, consisting of several loops and a wavy tail, positioned to the right of the printed name and title.